

江苏省梅村高中教育集团以“名师工程”为引领,建立合作共进的教师队伍多元成长机制 建设“我在”育人生态圈,打造“至贤”好教师团队



为深入推进“四有”好教师团队建设,提升教师科研素养与专业发展水平,梅村高中教育集团近日举办了一场“我与编辑面对面”活动,邀请权威期刊《中小学课堂教学研究》主编潘安女士来校开展科研讲座,聚焦教师最关切的论文撰写和

难发表的痛点,精准把脉,精确指导。此次活动架起了教师与学术期刊沟通的桥梁,是梅村高中教育集团加强教育科研、推进“至贤”好教师团队建设的又一重要实践。

2024年,梅村高中“至贤”四有好教师团队入选省级重点项目。近年来,梅村高中教育集团始终将“强师工程”建设作为重要的基础性工作,以“至贤化人,德以润心”为宗旨,着力打造一支高素质专业化的“至贤”好教师队伍,推动教育理念从“知识本位”向“育人本位”转变,实现“学科育人”“学科育人”的跨越。

依托“至贤讲坛”讲述时代故事、树立身边典型,梅村高中教育集团积极推进“我在”育人生态圈建设。“至贤”好教师团队以“我为良师”行动为师德建设的主要抓手,构建了以“至贤”为核心的师德涵养机制。将“至贤工程院:高中工程创新人才培养”工程教育项目作为核心实践路径,该项目通过构建高中工程创新人才培养体系,创设工程教育物型环境,引导学生自主探索;融合理工科学科资源,打造“至贤工程院”特色课程体系;创

设融合课堂,构建良好的学科融合氛围,促进教师育人理念与能力的发展,进而锻造一支富有凝聚力的和谐团队。

为促进教师快速成长,教育集团建立了合作共进的教师队伍成长机制:以“雏鹰计划”为依托,开展三年期青年教师培训班,加强对青年教师学习和成长的质量跟踪与评估;以“强师工程”为纽带,建设骨干教师梯队培育制度,开办无锡市教学新秀培育班,提升骨干教师培养基数;以“名师工程”为引领,大力开展名师工作室建设,以打造名师为

载体,发挥名师辐射作用,构建工作室成员教师发展共同体。

近两年,梅村高中教育集团教师发展取得丰硕成果。2023年,徐凯老师和袁锁盘老师在省基本功和优质课评比中获得一等奖;2024年,傅丽娜老师在省优质课评比中获得一等奖,32名老师在省市级评课中获得一、二等奖。2024年,张雪姣老师获评江苏省正高级教师、江苏省教学名师;9名老师获评无锡市、市属院校学科带头人,20名教师获评无锡市、市属院校教学新秀。
南杰 玫忠

堰桥高中:开启科学、人文、艺术、实践等多元课程

多元特色课程,启航学子未来。多年来,无锡市堰桥高级中学始终秉持“每个生命都有闪亮的光芒”的教育理念,打破传统教育边界,精心打造“多元课程体系”,以科学、人文、艺术、实践等多维度课程,为每一位学子量身定制成长路径,助力学子梦想从这里顺利起航。

科学探索,让学子思维插上翅膀

从《宇宙的奥秘》探索浩瀚星空,到《趣味化学实验》见证奇妙反应,再到《数学建模》感受逻辑风暴——学校的科学课程不仅传授知识,更注重“动手实践+创新思维”的双重培养。

在这里,学生是探索者:用实验验证理论,用数据解读世界,让科学不再是课本上的公式,而是触手可及的精彩。

人文浸润,让学子与经典对话

穿越千年的《魅力古诗词》,解密经典的《入梦探红楼》,还有沉浸

式语言课程《语你相伴,身临其境》……学校的人文课堂,既是文化的传承地,也是表达的练兵场。在堰高,通过“读—思—辩—演”四步教学法,学生既能感悟中华文化的深厚底蕴,也能练就自信表达、跨文化沟通的软实力。

强健体魄,赋能学子心灵成长

在《篮球公园》中尽情挥洒汗水,于《国球体验》中挑战自我,在《一起学习心理学》里认识情绪。学校摒弃“唯分数论”,聚焦学生的终身幸福。

在这里,有专业教练+心理导师双护航,让学子运动成为习惯,让阳光心态成为底色。

未来可期,从课堂到生活的“超能力”

会绣《快乐十字绣》,能玩转《爱上PS》,敢挑战《创客》设计……学校的课程将知识转化为生活技能,让学生在掌握实用技能的同时,通过项目实践锤炼问题解决能力、激发创新勇气,为未来职业发展筑牢根基。

提升艺术修养,让学子发现美、创造美

用《合唱——最美和声》传递感动,以《软笔书法》修身养性,借《经典影视欣赏与配音》演绎百态人生……艺术教育是堰高的“隐形课程”,在这里,没有标准答案,只有个性化的艺术表达和审美能力的悄然生长。

学科融合,打破边界,让学子看见更远的世界

《现代社交与礼仪》交织社会学与心理学,《电影寻宝》串联历史与文学,《宇宙时空之旅》融合物理与哲学……学校通过跨学科课程,培育学生“像科学家一样思考,像艺术家一样感受”的综合素养,让知识真正“活”起来。

堰桥高中的“诚勤”校训熏陶每一名学子,在这里,每一个梦想都会被看见,每一份热爱都将有回响。

学校地址:惠山区堰桥街道堰韵路6号。

来源:无锡市堰桥高级中学微信公众号

首批江苏省四星级高中 国家级示范性普通高中 江苏省高品质特色高中建设立项学校



江苏省锡东高级中学
XI DONG SENIOR HIGH SCHOOL OF JIANGSU PROVINCE

“有梦想,来锡东!”

锡东高中地处无锡锡东新城,占地240亩,建筑面积11万平方米,在校学生3300多人,教职工300多人,是一所大气沉稳、风格欧式、装备一流的全寄宿制现代化高中学校。

巍巍钟楼,悠悠钟声,
砥砺学子惜时有为;
清澈海思,道道涟漪,
接力传递爱心故事。



学问成人 事功成人 大雅成人